

大丰梅花湾

三月梅花正烂漫 恰是踏青探春时

□记者 邓兆冲

元宵节赏灯是否让您觉得意犹未尽呢?

别着急,同样值得期待的就是赏花啦!

每年2月到3月是

赏梅的好时节。2

月26日,记者走进

赏梅胜地——大丰

梅花湾景区,走进梅

花的美丽世界,感受它

带给我们的无尽魅力。



800年宋梅

走进梅花湾,梅香阵阵,红的、粉的、绿的、白的,在蓝天的映衬下,褐色低矮的梅树上,小巧玲珑的花骨朵绽放在枝头,犹如一串串小灯笼,拉开了美好春天的序幕。

据大丰梅花湾景区负责人介绍,往年梅花盛花期从2月中下旬开始,一直延续到3月中下旬。今年春节后的低温雨雪天气影响了梅花花期,盛花期将比往年延后一周左右。目前景区内有10%的梅花已经盛开,九成梅花处于含苞待放状态,气候只是打乱了正常的开花节奏,不会对开花后的品质造成影响,更不影响观赏效果。“预计三月中上旬将是梅花绽放的最美时节,届时景区内花海荡漾、芳香迷人,红梅娇艳似火,绿梅翡翠欲滴,白梅凝若积雪,足以令人陶醉。”

梅花湾紧邻盐洛高速大丰北出口,是国家4A级旅游景区,江苏省省级水利风景区,江苏省最美跑步线路,主要以梅花、仿古建筑、水系和夜景为四大特色。景区占地3000余亩,种植梅

树近20000株,200多个品种,并有500年的“梅王”“梅后”,800多年的宋梅。景区内有梅苑、梅花文化馆、三十二舫、梅林烧烤、咏梅阁、绳网乐园、假日酒店、露营地等穿插其中,体现了人与自然的深度融合,绘出了幽雅静远的如诗画卷。

“园中有一棵宋梅极其珍贵,属直枝类官粉型梅花,十分罕见,是镇园之梅,距今已有800多年历史,另外还有‘梅王’‘梅后’已有500年树龄,它们一起构成了景区一绝。”该负责人说,这三株老梅树是从浙江引进来的,精心移栽在景区的咏梅阁,每年梅花盛开时,吸引着无数游客慕名前来观赏。

“梅王”,安家于梅花湾景区的茶楼大院内,距今500年,品种为官粉,花期较早,一般在2月上旬至2月下旬,粉红色花瓣,开花繁密。“梅后”,约500多年历史,与“梅王”一起共同生活了数百年,



“梅王”



“梅后”

品种为官粉,花期较早,2月上旬至2月下旬,开花繁密。历史上曾结果繁多,目前结果量少,以观花赏姿为主。梅花湾景区茶楼旁的宋梅,是梅花湾景区的镇

园之梅,树龄800年,品种为官粉,花期较早,在2月上旬至2月下旬,开花繁密,色为粉红。

(本稿图片由董溪拍摄)

乐享东台幸福年 文化惠民暖人心

□董旅

龙年春节期间,东台全市文博场馆、各镇区以“乐享东台幸福年”为主题,精心组织编排近70场文化活动,文化惠民暖人心。

持续激发创新活力 文博场馆持续发力

春节期间,文博场馆以群众需求为落脚点,不断拓展服务外延,同时注意精品活动的延续性、常态化,实现热度不减、品牌长响。文化馆“龙飞凤舞闹新春”民俗踩街表演、“梨园璀璨贺新春”戏曲专场、“欢歌笑语过大年”新春群众文化惠民专场演出,展现了我市民俗文化、戏曲艺术、群众文化的发展成果,丰富了人民群众的节日文化生活;图书馆打造沉浸式新春BOOK书集,“阅享东台 幸福龙年”新春少儿朗诵会、“龙章凤姿 阅享东台”读者新春咏诵荟、“国风古韵 踏歌起舞”读者春节联欢会在书香剧场相继举办,各东亭书房、部分商业综合体开展了系列阅读推广活动,全力营造了满城书香、全年书香的环境;博物馆举办了多场文化研学公教体验活动,在寓教于乐中了解家乡历史、探寻文物故事、传承传统文化。

释放基层阵地温度 群文活动亮点纷呈

春节期间,各镇区充分挖掘本



文化活动丰富多彩

地资源,推出一系列具有地域特点、东台特色的文化文艺活动。富安镇2024年“乡村大舞台 筑梦新时代”文化进万家分片文艺会演活动走进各村,传统乐器笛子二胡、经典唱段黄梅戏、民间舞蹈打连厢等节目轮番上演;三仓镇、东台镇、时堰镇等结合“我们的中国梦——文化进万家”“我们的节日·春节”主题,举办系列新春文艺演出,唱响了文化惠民走基层的主旋律;安丰镇举办“民俗闹新春,欢喜过大年”活动,古戏台上葫芦丝、京剧联唱等精彩民俗汇演,穿街而过的挑花旦、打莲湘、毛驴舞等民俗踩街,将节日喜庆氛围引向高潮,多次被中央、江苏卫视等重要媒体宣传报道,让文化发展成果惠及千家万户。

擦亮幸福生活底色

文化大餐精彩呈现

王昆大剧院引进黄梅戏《女驸马》《红楼梦》、儿童剧《猪猪侠》、开心麻花《财神爷驾到》等精品剧目,满足多层次市民观演需求。由锡剧团承办的“新跨越 新启航 新生活”新春歌会,用载歌载舞、形式活泼的表演,展现新时代新东台的崭新风貌;笔墨门庭 东亭流芳——东台百姓家藏地方名人书画作品联展、“新生活·新风尚·新年画”2024我们的小康生活美术作品展、迎新春少儿读者书画展、丹青吐彩绘盛世 翰墨飘香迎新春——东台市书画作品展等展览,为全市书画人才提供了交流、展示、共享的平台,不断夯实群众的精神文明建设。

大纵湖旅游度假区 入选省文艺家 采风创作基地

盐城晚报讯 近日,江苏省文学艺术界联合会公布首批“江苏省综合类与单项类文艺家采风创作基地”名单,全省仅9家,盐城大纵湖旅游度假区入选“江苏省摄影家创作基地”。

大纵湖素有“苏北第一湖”的美誉。现有国家湿地公园、国家水利风景区、国家4A级景区、国家体育产业示范基地、中国优秀旅游景区、盐城首个国家级服务标准化试点单位、江苏省生态文明教育实践基地、江苏美丽河湖省级水情教育基地等。

大纵湖不仅物华天宝,更兼人杰地灵。三国名士“建安七子”之陈琳、明末清初的大书法家宋曹皆生于斯、长于斯;明朝开国第一功臣朱升隐居、逝世后葬于大纵湖畔;清末“扬州八怪”之一的郑板桥亦在此隐居从教数年,留下了千古佳话;清光绪年间,盐城诗人高岑吟写了“扁舟一棹泛秋波,月色平铺似画图”的诗篇。

大纵湖旅游度假区集人文风光与自然景色于一体多次举办文艺采风活动吸引了无数摄影家、画家、书法家等在该度假区一展风采,具备创建文艺家采风创作基地的良好基础。

大纵湖旅游度假区负责同志表示,借助“江苏省文艺家采风创作基地”的平台优势,将继续挖掘大纵湖历史文化、生态自然、民族民俗、地域特色等文化和旅游资源,打造主题活动品牌,主动服务广大文艺家,不断提升基地吸引力影响力。

刘庆宝